

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

33 (3202)

Среда, 17 марта 1954 г.

Цена 15 коп.

## За дальнейший расцвет любимой Родины

В обстановке всенародного торжества и веселья прошёл день выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашей необъятной Родины демонстрировали свою сплочённость и беспредельную преданность Коммунистической партии, её Центральному Комитету и Советскому правительству.

Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советские люди показали всему миру свою непреклонное стремление всеми силами отстаивать политику Коммунистической партии как во внутренних, так и в международных делах.

В решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС и состоявшемся на днях Пленуме ЦК партии намечена грандиозная программа подъёма сельскохозяйственного производства. В поход за выполнение этих исторических решений включаются не только труженики села, но и все советские люди. Борьба за подъём сельского хозяйства является всенародным делом.

Как большой всенародный праздник прошёл день выборов и в нашем городе. Ещё накануне этого дня город принял торжественно-величавый вид. Задолго до начала голосования на улицах города началось движение людей. Железнодорожники, работники местной промышленности и промысловой кооперации, служащие советских учреждений устремились на избирательные участки. Сюда шли не только семьями, но и целыми группами, организованно с флагами, с песнями, музыкой.

Председатель уличного комитета 51 округа т. Борискина и агитаторы партийной организации горкомхоза пришли на избирательный участок № 54 вместе со всеми избирателями к 6 часам утра.

На избирательный участок № 53 организовано пришли голосовать избиратели во главе со своими агитаторами Героем Советского Союза Иваном Калининским, слушателем технической школы, Коротеевым и Колмыковым. На избирательный участок, расположенный в доме инвалидов Отечественной войны, первым пришёл и первым опустил бюллетень за кандидатов народного блока ком-

мунистов и беспартийных товарищей Савельева и Бенедиктова ветеран трёх войн 115-летний пенсионер Прокопий Гаврилович Ларин.

До начала голосования ещё оставалось 4 часа, а на избирательный участок № 50 уже пришёл молодой избиратель Виталий Степанцов. Он первый получил избирательные бюллетени и первый опустил их в урну. При исполнении своего гражданского долга Виталий с волнением заявил: «Голосую за дальнейший расцвет любимой Родины, за счастливую молодость».

Об огромной любви и преданности делу коммунизма говорят многочисленные надписи, сделанные избирателями на избирательных бюллетенях. Сегодня наша газета публикует часть этих надписей и даёт отчёты с избирательных участков, рассказывающие о том, как трудящиеся Тайги осуществляли предоставленное им советской Конституцией право, право избирать и быть избранными в органы государственной власти. Таких прав лишины трудящиеся капиталистических стран. Там, в лагере империалистов, большое количество простых людей совершило лишены избирательных прав. Во многих странах капиталистического мира не имеют права голоса женщины, солдаты.

Наша же советская Конституция является самой демократической в мире Конституцией. В Конституции страны Советов золотыми буквами записано, что все граждане СССР имеют право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Вот почему советские люди превращают выборы в государственные органы власти в большой всенародный праздник.

Прошедшие выборы, так же, как и все предыдущие, вылились в мощную демонстрацию торжества политики партии и Советского правительства. Они показали, что наш многомиллионный народ под руководством Коммунистической партии сделает всё для того, чтобы построить коммунистическое общество в нашей стране.

## Большое кольцо Московского метро вступило в строй

Чудесный подарок ко дню выборов в Верховный Совет СССР подготовили москвичам строители. Завершены работы на третьем участке Большого кольца метрополитена. Теперь поезда могут мчаться по 20-километровому подземному пути. С окончанием работ на этом участке подземная дорога соединила между собой семь основных железнодорожных вокзалов.

В голубых экспрессах метро ежедневно совершают поездки свыше 2-х миллионов двухсот пятидесяти тысяч человек. Пройдёт немного времени, и новые линии от Ботанического сада до Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, от Крымской площади до Ленинских гор — откроются для пассажиров. (ТАСС).

**Как радостный всенародный праздник прошёл в нашей стране день выборов в Верховный Совет СССР.**

**14 марта советские люди ещё раз продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.**

## В столице нашей Родины — Москве

### Демонстрация единства и сплочённости

Раннее весеннее утро. Помещения избирательных участков Москвы украшены живыми цветами, гирляндами хвои. С праздничным настроением идут сюда москвичи, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Оживлённо в помещении избирательного участка № 60 Ленинградского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется Георгий Максимилианович Маленков. Уже в первые часы большинство избирателей этого округа выполнило свой гражданско-должностной долг.

С высокой активностью голосовали избиратели Молотовского и Калининского избирательных округов, где в депутаты Совета Союза баллотируются Вячеслав Михайлович Молотов и Никита Сергеевич Хрущёв. Во всех избирательных участках Москвы избиратели получали бюллетени с

именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина. Девятнадцать депутатов выбирают москвичи в Верховный Совет СССР. В бюллетени внесены имена знатного токаря П. Быкова, выдающегося учёного академика А. Несмеянова, каменщика-новатора И. Ширкова, заслуженной учительницы школы РСФСР Е. Мартыновой, артистки А. Тарасовой и других верных сыновей и дочерей нашей Родины.

Всё ярче солнечный день. На избирательных участках выступают коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров. На улицах звучат песни молодёжи.

В столице голосовали не только москвичи, но и многочисленные гости.

&lt;/div

# Трудящиеся города с большим подъёмом голосовали

## Пусть цветёт Родина!

Клуб имени Владимира Ильича Ленина. Здесь расположен избирательный участок № 50. На фасаде здания клуба большой портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, лозунги, транспорта, а высоко над крышей развеваются укреплённые на древках алые флаги.

Ещё большую величавость приобретает здание избирательного участка, когда над городом спускаются вечерние сумерки. Вспыхивают электрические огни, и слова, начертанные на светящихся транспортах, видны на большом расстоянии. Каждый, кому приходилось проходить в это время по Кировскому проспекту, невольно останавливался, любуясь торжественностью наступающего праздника, по несколько раз перечитывая светящийся лозунг, который гласит: «14 марта — день выборов в Верховный Совет СССР. Все на выборы!»

Многие жители города, задолго до начала голосования пришли в помещение избирательного участка, чтобы первыми отдать свои

голоса за верных сынов Родины Василия Фёдоровича Савельева и

Ивана Александровича Бенедиктова. Первым из первых прибыл на избирательный участок учащийся железнодорожного училища

Проголосовав, избиратели спускались в фойе клуба и под музыку духового оркестра танцевали, плясали, веселились. Для избирателей были показаны выступления коллективов художественной самодеятельности клуба имени Ленина, железнодорожной школы № 33 и других коллективов. Демонстрировались кинокартины.

Хорошо потрудилась избирательная комиссия, приложив всё своё умение и творческую смекалку в дело оформления комнаты для голосования, в глубине которой отражалась величественная панорама претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии.

Без 5 минут 6 часов утра. В фойе клуба собралось около 300 человек избирателей. Все с нетерпением ждут начала голосования.

Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Зайцев

приглашает избирателей приступить к подаче голосов. Первым получает бюллетени Степанцов Виталий — учащийся железнодорожного училища. Опускает бюллетени в урну, он говорит:

— Голосую за дальнейший расцвет нашей Родины, за счастливую молодёжь.

За Виталием Степановым опускает в урну бюллетени старший избиратель-пensioner Николай Петрович Потояло. Больше 40 лет проработал он в Тайгинском паровозном депо и отсюда пошёл на пенсию. Голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он горячо благодарила партию и правительство за обеспеченную старость.

Бывший машинист, ныне pensioner, Прокопий Васильевич Песков тоже в числе первых пришёл на избирательный участок, но получил бюллетени только третьим по счёту. Исполняя свой гражданский долг он сказал: «Спасибо партии и Советскому правительству за нашу радостную жизнь».

Нескучаемым потоком идут избиратели к урнам. Организованно пришли на избирательный участок учащиеся железнодорожного училища.

Проголосовав, избиратели спускались в фойе клуба и под музыку духового оркестра танцевали, плясали, веселились. Для избирателей были показаны выступления коллективов художественной самодеятельности клуба имени Ленина, железнодорожной школы № 33 и других коллективов. Демонстрировались кинокартины.

Хорошо потрудилась избирательная комиссия, приложив всё своё умение и творческую смекалку в дело оформления комнаты для голосования, в глубине которой отражалась величественная панорама претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии.

Далеко за полночь всюду царил радостное оживление. Трудящиеся демонстрировали свою неуклонную волю и вперед всеми силами бороться за выполнение намеченных партией и правительством мер крутого подъёма благосостояния трудящихся.



**Молотов.** В Дворце культуры на областном смотре сельской художественной самодеятельности выступило более трёх тысяч участников.

**На снимке:** выступление танцевального коллектива Юсьвинского Дома культуры Кими-Пермяцкого национального округа. Пресс-служба ТАСС.

## Надписи на бюллетенях

Голосую за нашу счастливую жизнь.

\* \* \*

Я голосую за дальнейший расцвет нашей Родины, за нашу любимую Коммунистическую партию!

\* \* \*

Голосую за счастливую жизнь женщин и наших детей.

\* \* \*

Вперёд к коммунизму!

\* \* \*

К новым победам!

\* \* \*

Отдаю свой голос за блок коммунистов и беспартийных.

\* \* \*

Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за счастье нашего народа, за мощь нашей доблестной Советской Армии, стоящей на страже мира и безопасности нашей Родины.

\* \* \*

Я сегодня первый раз голосую в своей жизни. Очень благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за нашу счастливую юность.

\* \* \*

Я отдаю свой голос за то, чтоб в поле зрел тяжёлый колос, За мир и дружбу, за счастье людей, За партию нашу, что всех сильней.

\* \* \*

Уманцев, слесарь электростанции.

\* \* \*

За мир во всём мире, за счастье наших детей.

\* \* \*

Слава нашей партии!

\* \* \*

Я отдаю свой голос за лучших дочерей и сыновей нашей любимой Родины.

\* \* \*

И. В. Куницын, помощник машиниста.

\* \* \*

Пусть крепнет дружба между народами СССР!

\* \* \*

Да здравствует наша любимая Родина! Да здравствуют руководители партии и правительства! Мир всему миру!

\* \* \*

Я отдаю свой голос за партию родную, за расцвет нашей страны.

\* \* \*

Я голосую за лучшего труженика Савельева.

\* \* \*

С чувством глубокой радости я впервые отдаю свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

\* \* \*

Выбирая тов. Бенедиктова в депутаты, я желаю ему успеха в будущей работе на благо всего народа.

\* \* \*

Голосую в первый раз, я вступаю в ряды борцов за мир.

\* \* \*

Р. Хайновская. Голосую за счастье народа, за построение коммунизма, за дальнейшие достижения советской промышленности и сельского хозяйства, за нашу любимую партию, ведущую к победе коммунизма.

\* \* \*

Я голосую за партию родную.

\* \* \*

Пусть крепнет единство нашей родной партии, правительства и всего трудового народа!

\* \* \*

Голосую за родную партию, Советское правительство, за счастливую жизнь.

\* \* \*

Г. М. Малюкова.

## За счастливую жизнь

Здание техникума МПС, где расположена избирательный участок по выборам в Верховный Совет СССР, виден не со всякой точки Ленинского посёлка, входящего в этот участок. Но как только избиратели выходили на проспект Кирова, взору представлялся освещённый множеством огней, украшенный портретами, лозунгами и плакатами избирательный участок с приветственным транспарентом над входом — «Добро пожаловать, товарищи избиратели!».

Идут последние минуты перед началом голосования. На участке собирается около двухсот избирателей. Слово берёт старый железнодорожник-пensioner, но продолжающий работать в техникуме МПС т. Головкин, который с волнением сказал:

— Сегодня, как и весь много-миллионный советский народ, мы пришли к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за В. Ф. Савельева и И. А. Бенедиктова. С радостью отдаю и за них свой голос.

Начальник колонны 23-й путевой машинной станции т. Красников произнёс:

«Мы — советские люди в обстановке трудового и политического подъёма встречаем выборы. Отдаю свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за светлое будущее — коммунизм.

Да здравствует тесное единение партии, правительства и народа!»

Ровно 6 часов утра. Величаво звучит мелодия Гимна Советского Союза. Почётное право разрезать ленту при входе в зал голосования предоставляется т. Головкину. Рядом с ним престарелый избиратель Боланчиконок и самые молодые — Герман Реутов и Александр Анкин.

Получив бюллетени, в заливе ярким светом, украшенной лозунгами, портретами и цветами комнате секретариата, Головкин подходит к урне, над которой висит

портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и, первым опускает бюллетени, произнёс: «За великую партию, ведущую нас к коммунизму!»

В первый час голосования по чёткий долг исполнили более 360 избирателей. Среди них — врач-хирург железнодорожной больницы Л. И. Дац, передовик социалистического соревнования машинист паровозного депо Н. Зданевич, комсомолка путевой рабочий Л. Адеева, наладчик путевой машинной станции Ф. Скибин, домохозяйка Л. Рандина и многие другие.

С гордостью и весельем шли жители Ленинского посёлка, чтобы своим участием в выборах в Верховный Совет СССР продемонстрировать горячую любовь к партии, правительству, великой Советской Родине.

Весь день на участке не прекращалось весёлое гуляние. Перед избирателями с концертами выступали участники художественной самодеятельности техникума, трёхгодичной школы паровозных машинистов, железнодорожного училища, демонстрировались кинофильмы. Собравшись в кругах, сами избиратели устраивали народные пляски, распевали радостные советские песни.

К 2 часам дня почти все избиратели 52 участка с высокой активностью отдали свои голоса за всенародных кандидатов. И многие, опустив в урну бюллетени, на минуту — две задерживаясь в зале, чтобы полюбоваться интересной панорамой, украшающей участок, где изображены цифры величественных планов пятилетки, предначертанных Коммунистической партией и правительством.

До позднего вечера не только в здании участка, где играли духовой оркестр, барабанщики, аккордеонисты, но и на улицах и в домах трудящихся не смолкало веселье и песни.

**Ф. ЮСКОВЕЦ.**

## В единой братской семье

С семи километрах от Тайги, в живописных сибирских лесах расположена интернат инвалидов Отечественной войны. Тысячи инвалидов, укрепив здесь свою здоровье, снова стали в ряды активных строителей коммунистического общества. Многие по силе своих возможностей трудятся сейчас при интернате.

В интернате живут люди из различных областей необъятной нашей страны: русские и украинцы, белоруссы и грузины, узбеки, таджики, татары. Но все они живут единой братской семьёй, окружены отеческой заботой партии и правительства.

В этот торжественный день — 14 марта жители интерната пробудились раньше обычного. Никому не хотелось спать.

Ещё задолго до голосования в красиво оформленное помещение избирательного участка № 60 сбрасывалось немало, по-праздничному одетых, избирателей. У всех возбужденно-приподнятое настроение. Время кажется идёт очень медленно...

...Ровно 6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии т. Наумов поздравляет избирателей с великим праздником — днём выборов в Верховный Совет СССР и приглашает их принять участие в голосовании.

Первым опускает в урну бюллетени ветеран трёх войн 115-летний pensioner Прокопий Гаврилович Ларин. Затем голосует секретарь комсомольской организации интерната Владимир Малышев. Он впервые осуществляет свой гражданский долг.

Одни за другим к урне подходят избиратели. Среди них — 94-летняя pensionerка П. С. Будилова, М. Ивкин, М. Ульянин, Н. Шипицки и другие. Все они с большой радостью отдают голоса за верных сынов нашей советской Родины В. Ф. Савельева и И. А. Бенедиктова.

К 8 часам утра проголосовали все избиратели.

**И. ЛИТВИНЧУК,**  
инвалид Великой Отечественной войны.

## за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

### Волнующий праздник

Лучи прожекторов ярко освещают территорию школы № 32. Перед входом в здание в два ряда выстроились молодые ёлки, кругом плакаты, лозунги. Здесь расположена избирательный участок № 51.

14 марта за несколько часов до голосования на участок стали собираться избиратели. Группами и в одиночку спешили сюда люди, чтобы исполнить свой гражданский долг. Пришедших приветливо встречает надпись у входа: «Добро пожаловать».

Б часов утра. В помещении раздаётся торжественная мелодия Гимна Советского Союза. Председатель участковой избирательной комиссии т. Ткаченко поздравил избирателей с праздником и пригласил в комнату выдачи бюллетеней.

Всё здесь говорит о том, что члены комиссии, агитаторы и актив приложили немало усилий, чтобы создать уютную обстановку для избирателей. На стене, обтянутой ярко-красным плёнкой, висят большие портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, в комнатах много цветов, картин, на полу ковровые дорожки.

Первым к избирательной urne подходит 75-летний пенсионер бывший машинист паровозного депо тов. Кузнецова. Много лет прошёл он на железнодорожном транспорте.

За родную Коммунистическую партию, за наше правительство, которые обеспечили мне спокойную старость, дали образование моим детям, с радостью отдаю я свой голос, — заявил старейший избиратель.

Следом голосуют молодые работницы дорстрой Валентина Юматова, Галина Тоболкина, Татьяна Рыболовская. Со счастливыми

В. КАЛУГИНА.

### С чувством благодарности

Рано проснулась Тайга. В это теплое мартовское утро тысячи рабочих, инженерно-технических работников, служащих, учащихся, проживающих на территории 55 избирательного участка, дружно направлялись к Дому пионеров, чтобы ещё раз продемонстрировать свою горячую любовь и беззаветную преданность Родине, Коммунистической партии, Советскому правительству.

Здание участка озарено многочисленными электрическими огнями, украшено портретами, красочными панно, лозунгами. Лёгкий ветер колышет алые стяги, перевитые гирляндами зелёной хвои.

За несколько минут до начала голосования избиратели организуют митинг. Слово берёт впервые учащийся в голосовании 18-летний студент техникума МИС Иван Никитин. Он волнованно говорит:

— Я первый раз в жизни буду голосовать. Отдам свой голос за счастливую жизнь советской молодёжи, которую дала нам самая демократическая в мире Конституция страны социализма.

С чувством беспредельной благодарности партии, правительству и народу были произнесены слова начальника кондукторского резерва т. Бычкова.

В 6 часов утра широко рас-

улыбками на лицах подходят девушки к избирательным урнам. Ведь сегодня они впервые осуществляют великое право советских гражданок. Как и миллионы советских людей, к этому дню они подошли со своими производственными подарками. Работая на строительстве новых жилых домов, девушки намного перевыполняют заданные нормы.

Одни за другим получают бюллетени мастер вагонного депо т. Полторацкий, старший машинист электростанции т. Бухаров, машинист-инструктор паровозного депо т. Суранов и многие другие. Голосование идёт дружно и организованно.

После голосования многие остаются на участке. Одни идут в комнату отдыха, чтобы почтить газеты, журналы, поиграть в шахматы, другие спешат вниз, откуда уже слышатся весёлые звуки баланса, или идут в буфет.

В 8 часов утра на участок прибыла концертная группа железнодорожного училища. С большим интересом посмотрели избиратели также выступление коллективов художественной самодеятельности кондукторского резерва, отделения дороги, художественный фильм о советских лётчиках «Небесный тихоход».

До поздна длилось народное гуляние. К 11 часам вечера все избиратели 51 участка проголосовали за верных сынов нашей Родины В. Ф. Савельева и И. А. Бенедиктова. День выборов в Верховный Совет СССР ещё раз показал, как велико единство нашей партии, правительства и народа. Свои мысли и чувства многие избиратели выражали в патриотических надписях на бюллетенях.

В. КАЛУГИНА.

Нахнулись двери избирательного участка. Председатель участковой избирательной комиссии т. Вакуленко поздравляет собравшихся со всенародным праздником и приглашает приступить к голосованию.

Комната секретариата и голосования красиво и нарядно убраны. Кругом живые цветы, помещение освещено лампами дневного света. На фоне панорамы великих строек коммунизма установлены урны. Первым опускает бюллетени старейшая избирательница Анна Яковлевна Кондасова со своей семьёй из пяти человек. Всё за ними голосуют И. Никитин, А. Бычков и другие. Многолюдно было в этот день на участке. Несколько минут идёт избиратели, чтобы отдать свои голоса за лучших представителей народа В. Ф. Савельева и И. А. Бенедиктова.

Весь день на участке не смолкало праздничное веселье. К двум часам дня на участке в основном закончилось голосование. В нём приняли участие все избиратели 55 участка. Все, как один, они отдали свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировали любовь и преданность партии и правительству.

Ф. ПЕТАЙЧУК.  
Ю. ФЁДОРОВ.

### Надписи на бюллетенях

Мне приходится голосовать второй раз. Выражают уверенность, что верный сын народа товарищ Бенедиктов отдаст все силы на расцвет нашей Родины, на благо советского народа. Желаю вам, товарищ Бенедиктов, здоровья и плодовитой работы.

Иванов.

\* \* \*  
Голосую за мир, за счастье народа.

\* \* \*  
Товарищ Бенедиктов — достойный кандидат в Совет Национальностей. Отдавая свой голос, я надеюсь, что он оправдает доверие народа.

\* \* \*  
Отдаю свой голос за самое лучшее, что у нас есть. Надеюсь, что верные сыны, за которых я голосую, с честью выполнят волю народа.

\* \* \*  
Надеюсь, что простой шахматёр с особой чуткостью будет откликаться на запросы трудающихся. Он достоин быть избранным в Совет Союза.

\* \* \*  
Голосую за достойных кандидатов.

\* \* \*  
Я голосую за великий урожай на целинных землях, чтобы ещё богаче и сильнее была наша Родина.

\* \* \*  
С радостью первый раз в своей молодой жизни использую право голоса, с радостью отдаю его за лучших людей моей Родины.

Л. Ланченко,  
ученица 33 й школы.

\* \* \*  
Такая радость, что нет слов, которыми могла бы я выразить величие этого праздника.

Осипова.

\* \* \*  
Я люблю Коммунистическую партию Советского Союза.

\* \* \*  
Да здравствует Коммунистическая партия!

\* \* \*  
Выношу благодарность партии и правительству от жителей всего округа.

\* \* \*  
Манякина,  
председатель уличного комитета 84 округа.

\* \* \*  
Слава правительству за заботу и внимание.

\* \* \*  
Я голосую за верных сынов Советского Союза.

\* \* \*  
Я отдаю свой голос за то, чтобы наша Родина была ещё сильнее, ещё крепче была бы дружба между народами.

\* \* \*  
Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за процветание нашей Родины и благосостояние советского народа.

Юрий Носков.

\* \* \*  
Я голосую за родное Советское правительство, за Коммунистическую партию.

\* \* \*  
Я голосую за Коммунистическую партию Советского Союза, за счастье народа, за счастье детей. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

\* \* \*  
Я сегодня с радостью отдаю свой голос за верных сынов нашей Родины, за коммунистов и беспартийных. Я знаю, что наша Родина — самая демократическая, самая свободная страна во всём мире.

\* \* \*  
Я с большим волнением отдаю свой голос за наших лучших людей, за Верховный Совет, за партию, за светлое будущее нашей Родины, за коммунизм.

Сальникова,  
ученица 10 класса.

### На избирательном участке № 58

Празднично выглядит помещение избирательного участка № 58. Прожекторы и разноцветные световые гирлянды далеко освещают путь, по которому к пункту голосования семьями и в одиночку спешат избиратели, чтобы осуществить свой почётный долг.

Принесённые радио величавые звуки Гимна Советского Союза извещают, что наступило время голосования. Поздравив избирателей со всенародным торжеством, председатель участковой избирательной комиссии т. Третьяков приглашает избирателей приступить к подаче голосов.

Первые бюллетени у стрелочкины экипировочного пункта Екатерины Александровны Гусаковой. 17 лет работает она на этом посту. У неё всегда в отличном состоянии стрелочное хозяйство. С хорошими успехами подошла она и к этому знаменательному дню. Опуская бюллетени в урну Екатерина Александровна сказала:

— Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, которых мы посылаем депутатами в Верховный Совет СССР, за родное правительство, за нашу зажиточную и счастливую жизнь.

Поток избирателей не прекращается. Вот получают бюллетени кузнец вагонного депо Навел Семёнович Дорохов и его жена Татьяна Платоновна. На груди

передового кузнеца золотом сверкает орден Ленина.

В районе избирательного участка № 58 есть небольшой посёлок. Однаковые домики, расположенные один против другого, образуют цепь улицу. Её называют «Локомотивной». И не случайно. Здесь проживают машинисты локомотивных бригад паровозного депо. Домики для них выстроены за счет государства.

В этом посёлке, как и на других улицах, царит оживление. Машинисты с женами и детьми спешат на избирательный участок, чтобы единодушно отдать свои голоса за достойных кандидатов народа. Среди них — старейший машинист-орденоносец Всеволод Карпович Пухов со своей супругой Софьей Казимировной, машинист Николай Васильевич Фёдоров и его жена Александра Васильевна и многие другие.

Голосуют молодые избиратели. Дмитрию Крылову только что в феврале исполнилось 18 лет. Анатолий Ведеников всего на месяц старше его. Но сегодня они гордо держат головы. Им дано право, как и их отцам и матерям, старшим братьям и сёстрам, исполнить свой гражданский долг — право на голосование.

К 12 часам дня большинство избирателей исполнили предоставленное им право.

А. БАШАРИН.

### За счастье советских людей

В полночь началось оживлённое движение по улицам города. Избиратели группами и в одиночку шли на участки. У входа в помещение 54 избирательного участка ярко освещённый огнями транспорта: «Добро пожаловать, дорогие избиратели!»

Ещё задолго до начала голосования сюда со всех концов стали собираться избиратели, чтобы раньше других исполнить свой гражданинский долг, отдать голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Лобанов поздравил избирателей с днём выборов и пригласил их приступить к голосованию.

Первым к урне подошёл старейший избиратель — пенсионер Белоусов Иван Павлович. Опуская

буллетень, он с волнением сказал:

— Сегодня я голосую за счастливую и радостную жизнь всех советских людей.

45 лет своей жизни Иван Павлович посвятил скромной профессии плотника. Сейчас Советское государство обеспечило ему счастливую старость.

К 6 часам утра избиратели 51 округа во главе с председателем уличного комитета т. Борискиной и секретарём парторганизации горкомхоза т. Бородай пришли на участок организованно, с музыкой и песнями.

Непрерывным потоком, один за другим, подходили избиратели к урнам и опускали бюллетени. В комнате отдыха было весело, молодёжь устроила танцы. Участники художественной самодеятельности перед избирателями выступали с концертами.



**Москва.** В столовой Краснохолмского комбината имеется «буфет самообслуживания», в котором продажа продуктов производится без продавца. Посетители, выбрав продукты и подсчитав их стоимость, оставляют деньги в ящике кассы.

На снимке: в буфете без продавца.

Прессклише ТАСС.

**В странах народной демократии**  
**Китайская Народная Республика**



После освобождения страны от гоминдановцев в республике восстановлены и построены заново тысячи километров железнодорожных путей. Теперь общая длина действующих железнодорожных линий в Китае превышает 24 тысячи километров.

На снимке: на строительстве новой железной дороги Ланьчжоу-Синьцзян.

Пресс-служба ТАСС.

**Совещание передовиков МТС Венгрии**

БУДАПЕШТ. 12 марта здесь открылось совещание передовиков МТС страны, созданное Центральным Комитетом Венгерской партии трудящихся и Советом министров Венгрии. В совещании принимают участие первый секретарь ЦК Венгерской партии трудящихся Маттиас Ракоши, председатель Совета министров Имре Надь, председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби, члены Политбюро ЦК ВНР и члены правительства.

С докладом о задачах МТС в подъёме сельского хозяйства Венгрии выступил министр земледелия, член Политбюро ЦК ВНР Андраш Хегедюш.

После доклада развернулись прения.

В прениях выступил первый секретарь ЦК ВНР Маттиас Ракоши.

БУДАПЕШТ. 13 марта. Закончилось совещание передовиков машино-тракторных станций Венгрии. Участники совещания приняли обращение ко всем работникам МТС страны. (ТАСС).

**Постановление кабинета министров КНДР о восстановлении и реконструкции крупных городов**

ПХЕНЬЯН. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, 11 марта кабинет министров Корейской Народно-Демократической Республики принял постановление о разработке генеральных планов восстановления и реконструкции шести крупных городов страны — Чхончжина, Хамхына, Вонсаны, Саривона, Канге и Намхса.

Как указывается в постановлении, эти города, сильно разрушенные в годы войны, будут превращены в современные благоустроенные центры. (ТАСС).

## Кто мешает прекращению войны в Индо-Китае

Война в Индо-Китае, которую ведут французские интервенты против вьетнамского народа, вызывает законную тревогу всего прогрессивного человечества.

Как известно, самоотверженными усилиями могучий лагерь мира добился перемирия в Корее. Тем самым было достигнуто некоторое ослабление международной напряжённости. Сейчас сторонники мира прилагают все усилия к тому, чтобы добиться прекращения войны во Вьетнаме, которую французский народ называет «грязной войной» и которая стоит немалых жертв, особенно вьетнамскому и французскому народам.

Покончить с войной и найти путь к мирному урегулированию — таково единодушное желание мировой общественности. Вполне естественно, что заявление президента Хо Ши Мина о готовности правительства Демократической Республики Вьетнам начать переговоры по вопросу мирного урегулирования конфликта нашло единодушную поддержку всех миролюбивых сил во всех странах.

Иного мнения придерживаются американские монополисты. Как показывают факты, они заинтересованы в продолжении кровопролитной войны в Индо-Китае.

Этот очаг войны в Азии им нужен для того, чтобы сохранить международную напряжённость и ещё больше усилить гонку вооружений.

Реакционные круги США вынашивают планы превращения Индо-Китая в базу агрессии против народов Азии, и прежде всего против Китайской Народной Республики. Американские монополисты намереваются прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая. В настоящее время они владеют там 89 процентами добычи натурального каучука и 52 процентами олова.

Война в Индо-Китае ведётся при самом активном участии США. И американские правящие круги не скрывают этого. По сообщению американской печати, США направили в Индо-Китай с 1950 года до конца 1953 года свыше 400 тысяч тонн военных материалов, в том числе 1.400 различных машин, 340 самолётов, 350 военно-морских кораблей, 255 миллионов патронов и артиллерийских снарядов и много другого оружия.

«Соединённые Штаты, — пишет американский реакционный журнал «Юнайтед стейтс ньюс энд Уорлд репорт», — предоставляют... две трети денежных средств, необходимых для ведения войны, и почти всё военное снаряжение...» В конце прошлого года США дополнительные ассигновали Франции 385 млн. долларов, обусловив эту «помощь» усилением военных действий в Индо-Китае.

Но все усилия реакционных кругов Америки и Франции сломить волю и стремление вьетнамского народа к свободе и независимости своей Родины неизменно терпят провал. За 7 лет героической борьбы армия Демократической Республики Вьетнам уничтожила более 320 тысяч вражеских солдат и офицеров и огромное количество техники.

В последнее время Соединённые Штаты усилили давление на Францию, требуя от неё более решительных мер против вьетнамского народа. Более того, США перешли в прямому вмешательству в войну в Индо-Китае. Совсем недавно, например, туда было послано 200 американских военных специалистов. Как признаёт тот же журнал, сейчас в Индо-Китае можно увидеть «убедительные доказательства непрерывного усиления той роли, которую Соединённые Штаты уже играют в этой войне». Ежедневно, пишет журнал, около 100 американских транспортных самолётов доставляют в районы военных действий 300—450 тонн различных грузов.

Повсюду «можно видеть десятки американских миномётов, кучи ящиков с американскими снарядами. Вся артиллерия... американского происхождения».

Американская газета «Нью-Йорк таймс» цинично заявляет: «Мы оказали на французов сильное давление, чтобы они продолжали войну с коммунистами, вместо того, чтобы искать пути для переговоров. Продолжение войны имеет жизненное значение для наших интересов в этом секторе».

Война в Индо-Китае непопулярна во Франции, она чревата для неё большими опасностями. Ныне многие деятели Франции не скрывают своего отрицательного отношения к индо-китайской авантюре, ведущейся в угоду американских монополий. Не случайно французский министр финансов и экономики Фор говорил, что «в Индо-Китае Франция сражается не ради своих интересов» и что Франция, напротив, «заинтересована в том, чтобы эта война окончилась». На этой войне находитесь лишь небольшая куча спекулянтов, зарабатывающих на крови народов Франции и Индо-Китая бешеные деньги.

«Что касается нас, французов, — пишет известный французский профессор-юрист Бернар Лавернь, — то мы продолжаем упорствовать в этом безумном индо-китайском мероприятии только в силу нашей вассальной зависимости от Вашингтона и из-за материальной выгоды, так как мы должны уравновешивать наш внешнеторговый баланс. Степень нашего падения

так велика, что мы соглашаемся продавать за 385 миллионов долларов в течение полутора лет кровь и раны наших офицеров, французских добровольцев и тех наёмников, особенно североафриканских, которых нам удалось туда отправить».

Французскую общественность не может не волновать и тот факт, что эта война ослабляет позиции Франции в Европе. Всем известно, что создание реваншистской западногерманской армии ставит под угрозу безопасность Франции.

Патриотические силы Франции понимают, что опасность для Франции не в Индо-Китае, а в возрождаемом германском вермахте.

Требование прекращения этой пагубной войны звучит всё сильнее и сильнее. Даже проамериканская газета «Фигаро» вынуждена признать, что французские «вооружённые силы не смогли уничтожить войска противника».

«Абсурдность войны в Индо-Китае, — пишет французская буржуазная газета «Комба», — стала известна всем».

С подобными заявлениями выступают многие депутаты Национального собрания Франции. Французская общественность понимает, что своевременное заключение мира в Индо-Китае настоятельно необходимо.

Прогрессивные люди всего мира полностью одобряют и поддерживают политику Советского правительства, направленную на достижение договорённости между пятью великими державами и на мирное решение важнейших международных проблем. Благодаря усилиям советской делегации на Берлинском совещании достигнуто соглашение о созыве в апреле этого года в Женеве совещания представителей СССР, США, Франции, Англии, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и других стран. Это совещание обсудит корейский вопрос и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

«Мир Вьетнаму — конец войне», — говорят простые люди всех стран мира. А. ФИЛИППОВ.

## Покушение на бывшего министра иностранных дел Ирана Фатеми

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Рейтер из Тегерана, там официально объявлено, что бывший министр иностранных дел Ирана Хосейн Фатеми, за которым полиция охотилась с момента свержения правительства Мосаддика, был арестован 13 марта в Тегеране.

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Тегерана, в момент, когда полицейские вели бывшего министра иностранных дел Фатеми в тюрьму, главарь террористической организации «Федаяне шах» («поборники шаха») Шаабан Джадарин напал ему на ножевых ран. Фатеми доставлен в военный госпиталь. Считают, что он находится в близком состоянии.

## Зверства английских колонизаторов в Кении

Военный суд в Найроби (Кения) во второй раз разобирает дело капитана английской армии Джеральда Гриффитса, зверства которого над жителями Кении вызвали возмущение демократической общественности всего мира.

В ноябре 1953 г. Гриффитс, которого обвиняли в убийстве негров, признал, что он и другие английские офицеры в Кении приказывали «убивать любого негра», выплачивая за каждого убитого денежное вознаграждение и даже устраивали «соревнования» между отдельными подразделениями, кто убьёт больше негров.

Несмотря на эти признания, суд в первый раз оправдал Гриффитса.

На сей раз Гриффитс обвиняется в нанесении телесных увечий двум неграм и издевательствах над ними, после чего оба негра умерли.

(ТАСС).

## Рост цен в Югославии

Газета «Борба» в корреспонденции о положении на внутреннем рынке Югославии сообщает, что в феврале по сравнению с январём овощи вздорожали на 4,6 проц., молоко — на 4,9 проц., мясо — на 4,5 проц., топливо за последний год вздорожало на 29 процентов.

(ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Горветлечебница в часы работы с 22 марта с. г. приступает к проведению обязательных ветеринарно-профилактических обработок скота по городу Тайга

Районы города	Крупный рог. скот от 6-ти месячного возраста	Дата обработки	Свиньи от 2—0,5 год возраста	Дата обработки	Лошади от года и старше	Дата обработки
Старо-Кирпичный и Суворовский посёлок	На туберкулёз и бруцеллёз	22-III	Прививки против рожи	20-IV	Маллеинизация	30-III
Новый посёлок, дома МПС и 3-й километр Томской ветки	—, —	5-IV	—, —	20-IV	—, —	13-IV
Ленинский посёлок и усадьба совхоза № 5	—, —	12-IV	—, —	27-IV	—, —	20-IV
Город и Забур	—, —	29-III	—, —	27-IV	—, —	6-IV

Владельцы животных и руководители организаций, не обработавшие в указанные сроки скот, будут привлекаться к штрафу до 100 рублей.

Все виды обработок будут производиться на территории горветлечебницы.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Обработка крупного рогатого скота для Нового и Ленинского посёлка, домов МПС и совхоза № 5 будет производиться у железнодорожной больницы.

2. Маллеинизация лошадям, принадлежащим гражданам, также обязательна.

ГОРВЕТЛЕЧЕБНИЦА.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора — 0-08; общий — 1-32, транспортный — 5-11, типографии — городской — 0-69

ОП 11851

Типография издательства газеты «Сталинский путь»

Тираж 1900 экз.

Зак. № 348